12.12.2016r.

* Tema ypoka: Ypok Nel.
[IpoLEeHTHOE OTHOLLUEHNE OBYX

YnNcersl

* (BCcero 4 ypoka + K.p. Ne6 )
* Llenu:



Llenun: no3HaKOMUTBLCA C MOHATMEM MPOLEHTHOIO

OTHOLLEHWUS ABYX YNCEN, MO3HAKOMUTLCS C
NPaBUIIOM HaXOXAEHUS MPOLEHTHOINO OTHOLLEHUS
00BbSACHUTL cCaMOMy cebe cBou OTAENbHbIE
brvkanLine uenn camopasBuUTUS; NPOSIBUTL
NONMOXUTENbHOE OTHOLLEHUE K YypOKaM MaTeMaTuku,
LLIMPOKN MHTEPEC K HOBOMY Y4eDOHOMY MaTepuany,
cnocobam pelleHns HOBbIX Y4EDHbIX 3aaau,
nobpoxenartenbHoOe OTHOLLIEHWE K CBEPCTHUKAM;
OaTb afJeKBaTHYIO OLEHKY AeATENbHOCTM Ha YPOKe.



CerogHs HaW 0eBU3:
«MaTemaTuka-aTo rtMHacTuKa
ana yma». Kak Bbl ero
MOHMMaeTe?

-YTo B MaTtemMaTunke no3BondeT
TPEeHMPOBATb HALL YM



Mbl nsydyanu temy ,, [ lpoueHTbl” B 5
kKnacce. Hay4ymnnucb HaxoguThb
NPOLEHTbI OT YnCha, HaxoauTb

YMCII0 MO €ro NPOLEHTY. 3TN 3HAHUS
NO3BOSIAOT HAM NPOABUHYTLCSH B
pewieHnn 3agad. CerogHsLLHUN

YPOK NOCBSALLEH peLleHnto 3aaa4y Ha

HaxoXXgeHne NPOLEHTHOrO
OTHOLLUEHNA Yucern



Takne 3agaym Ham NpmMxognTCS
peLlaThb B )KU3HU KaxKAblX OEHb.
Y4ebHbIN OeHb B LLKOIE
Ha4YnHaeTca ¢ Bornpoca CKonbKo
NPOLIEHTOB y4allMXCH
OTCYTCTBYHIOT B Kfacce?



* Bcero: 26 ------------ 100%

e X= —*100% = —— =220 215> %=152%
26 26 13 15 3




BcrnomHuMm cBegeHus ns s
Knacca.
1.4710 Ha3bIBaeTcA
NPOLUEHTOM?

CoTyto YacTb pybna HasbiBatoT
KONEeWKOoWn, COTYH YacTb MeTpa -
CaHTUMETPOM, COTYIO YacCTb
rektapa - apom U COTKOMW.



[ IPMHATO Ha3bIBaTb COTYIO YacCTb
BENMUYNHbI UNN Yncna
NpoLueHTOM. 3Ha4YnT OaHa
Kornewuka - OOAuH NMPOLIEHT OT
ogHoro pyons, a ogvH
CaAHTUMETP - OOUH MPOLIEHT OT
OQHOro MeTpa, oaAuH ap - oAVH
NPOLEHT rektapa, gBe COTbIX -
OAWH NPOLEHT OT Yncna gBsa.



CoTast YacTb MeTpa - 3TO
CaHTUMETP, coTasd YacTb pybns -
KOomnewuka, cotasd YacTb LleHTHepa

- Kunorpamm. Jltogn paBHO
3aMeTUnun, YTo coTble AoNn
BENMNYMH YOOOHbI B
NpakTn4eckon geaTernbHOCTW.



[ToTOoMy Anga HUX ObINO
npuaymMmaHo cnevunanbHoe
Ha3BaHMe - NPOLEHT ( OT
NNAaTUHCKOIO "NO-UeHTYyM" - Ha
CTO ). 3Ha4uT, ogHa Koneuka -
OAWH NPOLEHT OT 0gHOro pyons,
a OWH CAHTUMETP - OAUH
NPOLIEHT OT O4HOro MeTpa.



OAVH NMPOLEHT - 3TO O4HA
COTAA OOJTA HACITIA.



MaTtemaTnyeckmmm 3Hakamm
OAWMH NPOLIEHT 3anncbiBaeTCH
TaK: 1%. 3anucu 2%, 4% 4ntatoT: (
[1Ba npoueHTa ), ( HeTblpe
npoLueHTa)



2. [lpoyntanTe npeannoxeHue "
K 15 anpensa BcnaxaHo 93%
NaxXoTHbIX 3eMernb ",

" [lponssogunTenbHOCTL Tpyaa
noBbicNacb Ha 4% ",

" LleHbl CHWXXeHbl Ha 30% ".



OnpepeneHne ogHoOro rnpoueHTa
MOXXHO 3anncaTb paBeHCTBOM:
1% = 0,01 ; a%=0,01*a.
Kaxxgbln ObICTPO coobpasunT, UTo
5%=0,05, 23%=0,23, 130%=1,3 U T.
A



3.Kak Hantn 1% ot Yyncna? Pa3 1%
9TO 0HAa coTas YaCTb, HAJ0 YUCIO
pasnennTtb Ha 100. Mbl yXXe caenanu
BbIBO, YTO AeneHune Ha 100 MOXXHO

3aMEHUTb YMHOXeHWeM Ha 0,01.
[ToaTomy, YTOObLI HaNTKN 1% OT

OAHHOro Yncna, Hy>HO YMHOXUTb

ero Ha 0,01. A ecnu Hy>XHO HaNTn 5%
OT YMcna, To YyMHOXXaeM gaHHoe
yncno Ha 0,05 n t.4.



3aaadva2. TpakTopucT Bcrnaxar
1,32 KB. KM NaLllHU. OTO
cocTaBuio 60% Bceu nnowanu,
KOTOPYIO AOMKEH BCNaxaTb.
KakoBa BcA nnouwlaib, KOTOpYHo
eMy HY>XHO BCnaxaTb?



 PeweHue: [1aBanTe paccyxgaTb cocTaBnser
1,32.

« 3HA4YUT, CHa4ana NnPoLUEHTLI HY>KHO 3aMEHNUTb
OecATUYHOM Opobblo, a 3aTeM 3anucaTb
ypaBHEHME

e X *0,60=1,32.
* Pewas ero, nony4aem, 4to
e X=1,32/0,60 = 2,2 (KB. KM)



UTo e Mbl caenasnm, 4Toobl HANUTN
X?
3aMeHWUNY NPOLIEHTbI AEeCATUYHON
OpobbIOS
pasgenunm gaHHoe HaM YMcro Ha
NONy4YMBLLYHOCS OECATUYHYIO APOOb.
KoHe4HOo, nnowanb 1 YUCro
NPOLIEHTOB B 3TOW 3a4a4Ye MOIK
ObITb Apyrumn. Ho nyTb peLleHns
OCTAHETCA NMPEXHUM. SHAUUT,
MOXXHO CCOOpMYynunpoBaTh NpPaBUNo:



Ecnun npaHo, CKonbKo
NMPOLIEHTOB OT MCKOMOTO
yucra cocrasndeT gaHHoe
4YMUCIIO, TO YTOObI HAUTW
MCKOMOE YMUCIO, HYXKHO
3aMEeHUTb NMPOLEHTDI
AeCATUYHOU OAPOOLIO U
pa3aenuTb Ha 3Ty ApOObL
OaHHOe Yucno.



Tak Kak 1% paBeH COTOU YacTu
BEINMYMHbI, TO BCA BENMMYnHa
paBHa 100%.



3apava Nel: lliBenHas dpabpuka

BbiNnycTuna 1200 KOCTIOMOB. 13 HUX
32% KOCTHOMbl HOBOIro ¢pacoHa.

CKOmnbKO KOCTHOMOB HOBOIo doacoHa

BbINycTUNa goabpuka?

PewweHue: Tak kKak 1200 KOCTHOMOB -

9TO 100% BbINycKa, TO, YTOObI HAUTK

1% BbINycKa, Hago 1200 pa3gennTb

Ha 100. [Mony4ynm, 4To 1200:100=12,
3Ha4nT, 1% BbiNyCka paBeH 12

KOCTHOMOB



UTOObLI HAUTK, YeMy paBHbl 32%
BbIMyCKa, HAJ0 YMHOXWUTb 12 Ha
32. Takkak 12*32=384, TO
drabpuka BbinycTuna 384
KOCTOMa HOBOIro doacoHa.



3apada Ne2: 3a KOHTPOSbHYIO
paboTy No matemaTtuke 12 y4eHUKOB
nony4mnm oTtMeTky "5", Yto
cocTtaBnsdeT 30% BCcexX Y4EeHUKOB.
CKOMbKO Y4EHMKOB B Kflacce?
PeweHue: CHa4yana y3Haem, 4emy
paBeH 1% Bcex y4YeHUKOB. [1Nns aToro
pasgenum 12 Ha 30. Tak KakK
12:30=0,4, TO 1% paBeH 0,4.



UTOObI Y3HATL, YEMY PaBHbI
100% Hago yMHOXUTb 0,4 Ha 100.
Tak kak 0,4*100=40 y4eHU1KOB.



[Tpumep pelieHns 3agayvm Ha NPOLEHTHI.
3agadal. Tokapb BblTaymBan 3a 1 4ac 40 getanen.
[TpMeHnB pe3eL, U3 CBEPX NPOYHOM CTanun, OH cTarn

BblTa4mBaTb Ha 10 getanen B Yac bonblue. Ha
CKOJ1bKO MPOLEHTOB MoBbICUMach
Npon3BOAMNTENBLHOCTL TPyda ToKapsa?



PelweHune: Y Tak 4yTobbl pelumnTb
9Ty 3a4a4y, Hado y3HaTb,
CKONbKO, NPOLIEHTOB
cocTtaBnaoT 10 aetaneun ot 40.
[1na 3TOro Hangem cHavana,
KaKyr YacCcTb COCTaBMAET YMNCIIO
10 oT Yncna 40.



Mbl 3HaeM, YTO HY>KHO
pasgenutb 10 Ha 40. [Nony4duTcs
0,25. A Tenepb 3anuLLeM B
npoueHTax - 25%. [lonyyaem
OTBET: NPOMN3BOAUTENBHOCTDL
Tpy4a ToKkapsa NoBbICUACh Ha
25%.



NTak, YTOObl HAUTU, CKOJNbKO
NPOLEHTOB OOHO YUCIIO
COCTaBIAET OT APYroro, Hy>HO
pa3fennTb NepBoe YNCTIOo Ha
BTOPOE U1 NOony4vyeHHyto apobb
3anucaTb B BUAe NPOLEHTOB .



3agada Ne3: 13 1800 ra nons

558 ra 3acaXeHo KapTogeneM.

Kakou NnpoueHT nong 3acaeH
KapTogenem?



Il cnocooO.
1800ra — 100%
558ra - x%..



OTHOLWweHna 1800/100 n 558/x
PaBHbI, MOCKOSbKY Ka)goe mn3
HMUX NOKa3blBAET, CKOJNbKO ra

npuxoamnTca Ha 1%.



Torga nveem:
1800:100=558:X,
X=558*100/1800=31%.
OT1BeT: 31%.



250r yaqa ------ 3 NOXXKM caxapa, T.e. 30r

OTHOLIEeHUe
30 3
250 25

n byaeT XxapaKTepmn3oBaTb TBOMU ,,CaXxapHbIN BKyC”.

Yncno 3/25 noKasbiBaeT KaKyto YacTb OT MaccChbl
HaMWUTKa COCTaBNAET Mmacca caxapa

3
3anuwem B NPOLEeHTaXx: 5 =0,12=12%.

Yncno 12 Ha3bIBAOT NPOUEHTHbIM OTHOLWEHUEM
MaCCbl cCaxapa K macce 4as.



| IpOLIEHTHOE OTHOLWEeHe ABYX
yucesn — 3To UX OTHOLWUeHue,

BblpaXXeHHOEe B NPOLIeHTaXx.

[IpOoLIeHTHOE OTHOLUEeHUe
NoKa3blBaeT, CKOJIbKO NPOLEHTOB

O4HO YMCIIO COCTaBNSAET OT
apyroro.

PaboTta B napax
CTp. 123 NMPOYNTaTb U PpaCCKa3aTb y4YUTeNno U Apyr apyry



B 6 Knacce yyatca 12 aesoyek n 20 manb4ymKos.
Hantn npoueHTHOE OTHOLWEHUE KONNYeCcTBa AeBOYEK
K KONUYeCTBY Ma/1b4UKOB.

leBoyek— 12
Manbumnkos - 20

npOLI,EHTHOe OTHOWEeHUne KON4HeCTBa AeBOYEK K
KO/In4ecTBy MaJibMUKOB PdABHO.

2 % — 0
-~ 100 = 60%



20 ,
> 100= 166 %

NMOKa3biBaeT, UHTO KO/INYeCTBO MAJ/IbYUKOB COCTaBIAeT

2
1665 % OT KoNnyecTBa AeBOYEK.

20

* 0
=7 100=62,5%

NMOKa3blBaeT, KaKou npoueHT CoOCTaBaAdeT Ko/In4ecCTBo

Ma/Z1IbMUKOB OT KOZINYHECTBA YHaLLUNXCA BCETO K/1dCCa.



MpaBuao. Yto6bl HAUTU NPOLLEHTHOE OTHOLLEHUE ABYX
4Ymncen, HY>XHO OOHO YUcCs10 pa3oenumes HA Opyzoe, a
pe3ynbTat yMmHoxcumos Ha 100 v K pe3ynbraTy
AonucaTtb 3HaK %.

Hanpumep: BbIMUCANTD, CKOIbKO NPOLLEHTOB COCTaBaAeT
yucno 52 or yucna 400.

52 ot yucna 400.

Mo npasuay:

4% x100%=13%.



[1pn pelueHnn 3agay MOXXHO
Mcnosfib3oBaThb NPONOPLMUN.
lpumep 1. Ctp. 124
B napke pacteT 400 oepeBbLEB,
N3 HUX 96 —enun. CKonbKo % -
TOB BCeX AepeBbeB napka
COCTaBIAIOT enn?



PeweHue:
400pepeBbeB ------ 100%

96 pepeBbeB ------- X%
_96%100 _ 96%1 _ o
X = 400 4 24%

OTtBeT: 24%



lpumep 2.
Cmoumocmb moeapa
eo3pocsia co 150 p. [lo 240 p.
Ha ckosibko % - mose
yeeJsiu4dusiacb CmoumMocmab
moeapa



PeweHue:

150p. ------- 100%
240 p. -—---- X %
\ = 240100  240%10  240%2
150 802_ 15 3
— = 160%

1
160% - 100% = 60% - cocTtasnaer

yBe/inyeHmne ToBapa.
OTtBeT: HAa 60%



OU3KYNETMUHYTKA



YCTHO:
CcTp. 125 Ne1,2



B knacce:
Ne633, 634(1-3), 636(1-3), 638(1-3)
cTp125



Ne634 (1-3)
CKonbKo %-TOB coCTaBAnsaerT .
Ymucno 4 ot 8

4 4 o, 4+¥100 _1x100_ _
. 100%-= . =T, - 50%
Yucno 2 ot 10
2 o, 2%¥100 _ 1x100_ _
- 100%-= P 20%

Ymcno 12 ot 48

12+100 1%100
12 %100%= - 0 o5y
48 00%= 48 4 0




N2636 (1-3)
190 0,65 =65%

—_— = — 0

364£ 0.7 =70%
— = = Q0
20 0,08 =8%



N2638(1-3)

633 *100% = *100%= 100%

322 *100% = *100%= 50%

7";04" *100% = *100%_ 75%




Ne638. YUebHUK CcTp. 126

e 1)(6-3)/3*100=100% yBENMIMYNNOCH

e 2)(3-2)/2*100=50%yBENMNYNNOCH
 3)(70-40)/40*100=75%yBenU4NNOCh,

* 4)(80-72)/80*100=10% yMEHbLLUUIIOCb

e 5)(115-100)/100*100=15%yBenn4nnocCb
* 6)(60-42)/60*100=30%yMEHbLLUNIIOCb

e OTBeT:100%, 50%, 75%, --10%, 15%,
--30%.



A B Ckoipko % Ckoipko % Ha Ha cxonpko | Ha ckoinpko | Ha ckonbko
coctaBisieT A | cocraBiger B | ckonbko % % B % A % B
oT B oT A A Ooibie, OoubIIe, MECHBIIIE, MCHBIIIE,
yeMm B yeMm A yeMm B geM A
TpeHuHr—ttTabnuua.

1 2

4 1

4 5

15 20
50 10




Ckoibko % Ckoipko % Ha Ha Ha Ha
coctaBisieT A | cocraBisieT B | ckoiabko % | ckonbko % | ckoiabpko % | ckoiabko %
oT B oT A A Oombiie, | B 6ombiie, | A menbine, | B mensbie,
yeM B yeMm A yeMm B yeM A
OTBeThbI K TPEHUHr—Tabnuue.
50 200 -50 100 50 -100
400 25 300 -75 -300 75




1. Bonpochbl: a) YTto Takoe
NPOLUEHTHOE OTHOLLUEHWE OBYX
ymncen? C.123
0) UTo noka3biBaeT %-Hoe
oTHoLwleHune? C.123
B) CdhopmynupymnTe npaBumo
HaxXoXXaeHn4d %-Horo oTHOLWWEeHUA.
C.124
2. [lpnBecTn cBon NpUMepPbI BEPHbLIX
nponopumnu



H1TO Bbl Y3HAJ1N CEITOOHA HA
ypokKe?

Yemy Bbl HAy4YUnnucb cerogHsa?
Y70 BbI3bIBANO y Bac
3aTpygHEeHUsa B Ha4yarne ypoka u
YTO CTas10 NOHATHO B Te4YeHue
ypokKa?

2) Kakne MOMeHTbI ypoka
ocobeHHO noHpaBunuck? Korga
BaM ObIN10 HeYIOTHO? [lovemy?



IlomallHee 3ag4aHue: n.21,
Bbly4YMUTb NpaBuna, pewntsb Ne
635, npumepsbl 1,2 3HaTb
Han3yCTb



